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Ö ember, uj ember.
Vessétek le az Ó embert, — 

öltsétek fel az aj embert; legyetek 
tökéletesek, mint Atyám is az. A 
szeretet mellett ezeket a mély értelmű 
igéket is hirdette, tanította Jézus. — 
Csodálatos szavak ezek abban a kor­
ban és olyan társadalmi világrend kö­
zepette, melyben Ő élt. Nem értették. 
Hogyan is érthették volna, amikor az 
embereknek igen különös, vagy éppen 
semmi fogalmuk tem volt a szív és 
lélek jóságáról, nemességéről s tiszta 
ártatlanságáról. Pedig Jézus éppen 
ezeknek felöltésére, a lélek és szív 
szelíd érzelmeinek tökéletesítésére czé- 
lozott. Nem értették.

Az uj év küszöbén magam is el­
gondolkoztam ezen szavak fölött; mér­
legeltem, vájjon Ó utána, a letűnt, kö­
zel két ezer év óta megértették-e az 
emberek, s mily mértékben vetették 
le a szívnek és léleknek ó-emberét, s j 
öltötték fel az újat, hogy tökéletesek 
i egyenek ?

Amint karácsonyi czikkemben 
mondám, hogy az évezredek megszám- 
lálhatlanjai tűntek alá az enyészet 
mélységeibe, amíg végre az élő sze­
retet megszületett, ugyanennyi időnek 
kell letűnnie mire az embernnlliók 
minden egyese levetette a lélek ó em­
berét s felöltötte az újat; mert itt az 
emberi nem megteremtésének legkez-

detén volt egyszerűség kapcsolódik 
össze a legmagasabb fenséggel; a kez­
det és a vég ölelkeznek.

Az ember, megteremtésekor, az 
észt és tudást szakította az életfáról; 
fúrt, faragott, szemlélődött, keresett, 
kutatott; elvetette az ó eszközöket, 
tudásával és eszével újakat, teremtett; 
behatolt a megszámlálhatatlan termé­
szeti titkok tömkelegébe, eldobván az 
ócskább módot s alkalmazván az újabb, 
jobb és helyesebb módot a titkok meg­
fejtésére. Szóval egyre-másra levetette 
a tudásnak és észnek ó emberét, fel­
öltötte uj emberét, észben és tudásban 
tökéletesedett.

Mekkora ellentét a kétféle töké­
letesedés között! De eljött az idő s 
elhangzott a szó: Ember, ne csak tu­
dásod és eszed, hanem szived és lel­
ked is tökéletesedjék! És azóta ? Az­
óta ép úgy fúr, farag az ember, ke­
res és kutat, tör előre ellenálhatatlan, 
ösztönszerü, a teremtéskor már vele 
született erővel, fel az égre, le a föld 
gyöüiíádct vxzfcii ex. ’ szárazon, a tor- 

j mészeti erők minden fajtájának fel- 
! használásával. Az ész és tudás tehát 

egyre veti az avultat és ölti az újat, 
majdcsaknem őrületes gyorsasággal 
törekedvén minden kicsinyben és min­
den nagyban a legtökéletesebb felé.

Ez a teremtés világrendje, mely­
ben minden egyes agyarkodik a má­
sikra.

Hát, a szívnek és léleknek töké­
letesedése? Ez az a másik világrend, 
a megváltásnak világrendje, mely­
nek első és legfenségesebb szakaszait 
két ezer évvel ezelőtt szerkesztette meg 
és szentesitette annak kiválasztott hir­
detője : — talán éppen a kellő időben.. 
Ma még a teremtés világrendjében élő 
embermilliók közt egyre tart az egy­
másra való agyarkodás, ámde mint 
valami gyönyörű földöntúli zenének 
majd lágy, majd erővel teljes meló- 

I diái, úgy simul, lopódzik egyesek és 
j tömegek szivébe és leikébe egy-egy 

finom érzés, majd pedig egy hatalma­
sabb nemes indulat az embertársak 
iránt. Nem megyek vissza az elmúlt 
időkbe, csak az előttünk folyó jelen­
nek sorra létesülő emberbaráti intéz­
ményeire és a felebaráti szeretetnek, 
tehát a szív és lélek egyre tökéletes- 
btilő sok egyéb példáira mutatok.

Eközben nekem úgy tetszik, hogy 
minél magasabbra lép az emberi tu­
dás, minél többet kutat ki az isteni 
titkokból s hatalmába ejti a maga 
számára, annál inkább fogynak a go­
nosz indulatok a szívből, nemesedik a 
lélek — és majd akkor, amidőn az' 
emberi tudás elérte véghatárait, me­
lyen túl már az ember számárá nin­
csen semmi, csupán csak a terem- 
tés titka: akkor ott ölelkezik a vég 
a kezdettel; a véghatárnál az észnek 
és tudásnak, a teremtésnek világrendje,

TÁRCZA.
A költészet.

A költészet mély, sűrű rengeteg,
Sok „fene-gyerek“ vakon neki megy 
S fölborzolva sörényes nagy haját,
Kérked: ő vágja az első csapást.
Pedig bolondság; igaz, hol halad,
Benőtte útját giz-gaz, iszalag,
S keresztültörni kemény munka bár,
De bent a mélyben ő is csak megáll,
Észrevesz itt-ott egy baltacsapást:
S akkor eszmél csak: itt valaki járt!
— S mint Robinzon, ha ejt is nagy vadat, 
Sörétet érez a foga alatt...

— Nem törődve hát, hogy első legyek.
Hol találom, virágot ott szedek ;
Montblanc csúcsára nem hajt fel a vágy,
_ A völgyben nyíltok édes ibolyák I

BODNÁR ISTVÁN.

Mikes Kelemen ésKöszegliy Zsuzsi.
Egy szép könyv jelent meg a kor­

mány támogatásával, a melyben Zúgom Mi­
kes Kelemen összes törökországi levelei ol­
vashatók. A levelek elé kitűnő értekezéseket 
Írtak tudósaink, de az értekezéseknél mégis 
csak érdekesebbek maguk a levelek, a me 
lyekhez összeségükben már-már alig lehetett

hozzájutni. E levelek „groff P . . . E . . . 
hoz (talán gr. Pekri Emíliához) vannak czi- 
mezve, a kit Mikes nénjének szélit, de bi­
zonyosan nem a nénje volt. Erről azonban 
majd máskor,

Most Kőszeghy Zsuzsiról van szó, az 
irodalomtörténet szerint Mikes egyetlen sze­
relméről. A szerelmi história jobbadán Rodos­

tóban játszód, t el, s ni'"’ ismeretes, Mi- 
j kesre nézve nem volt kedvező a vége.

Kőszeghy Zsuzsi 1700 ban született 
j Jaroszlávban, Kőszeghy Pálnak, Bercsényi 

hűséges titkárának volt a leánya. Kőszeghy 
Pál 1703-ban meghalt, s a kis Zsuzsi árván 

I maradt; de Bercsém, i és felesége hálából 
magukhoz vették és fölnevelték. Mikor Ber­
csényi 1720 ban kénytelen volt Törökországba 
költözni, Zsuzsit is magával vitte. Itt talál­
kozott a harmincz éves Mikes a húsz esz­
tendős hajadonnal. Eleinte azt Írja róla egyik 
levelében, hogy a kis Zsuzsinak fösvényen 
osztogatták a szépséget, de rendes, tisztessé­
ges személy és tiszta jóság. Nagy szerelem 
épen nem szól e nyilatkozatból, de a csalá­
dias, mély érzésű Mikes, a ki nagyon epe- 
kedett a házas élet csendes örömei után, 
már most arra gondolhatott, hogy az árva 
Zsuzsi nagyon. alkalmas lenne hontalansága 
keserűségeinek megédesitésére.

1722-ben már határozottabban nyilat 
i hozik. Ugyanis a pestis dühöngött Rodostó 

körül, s Bercsényi háza népével közelebb 
; jött Rákócziékhoz, a minek Mikes igen örül, 

mert „a kis Susi közelebb lesz.“ A regény 
tehát kezd bonyolódni. Mikes iparkodik Zsuzsi

szivét megnyerni, s fáradozása talán nincs 
is minden siker nélkül, legalább egy későbbi 
nyilatkozatából erre lehet következtetni. Ha 
nem azért a dolgok mégsem folynak Mikes 
kedve szerint. Bercsényiné nagyságos asszony 
megbetegszik, s rövid szenvedés után meg­
hal. Bercsényi urat a csapás nem nagyon 
sújtotta le, még a könnyei is gyéren hull- 
dogáltak. Mert Bercsényi ur esze uj házas­
ság tervén dolgozott, s uj házastársul Zsu­
zsit szemelte ki magának. Valószínű, hogy 
heves ostromot nem kellett intéznie, de ta­
lán nem is tudott volna kora miatt. Ifjúsá­
gát azonban pótolta grófi méltósága, vagyona, 
s végtére is Zsuzsi hálával tartozott azért, 
hogy fölnevelték. A szerelem ugyan nem 
sokat törődik a hálával és egyéb hasonló 
dolgokkal, s ha Zsuzsi csakugyan szerette 
volna Mikest, bizonyára hozzá megy felesé­
gül ; de Zsuzsinak inkább csak tetszett a 
levélíró; hanem a grófi titulus, meg az ara­
nyak mégis csak jobban tetszettek. Az 
ilyesmi 200 esztendővel ezelőtt sem volt 
szokatlan dolog. Egyébként erről maga Mi 
kee igy ir:

„Ha énnekem is annyi volna ládám 
ban, mint másnak (értsd Bercsényi urat), 
talán a madár (t. i. a kis Zsuzsi) is meg­
maradott volna, de rend szerént a szegény 
fogja meg a madarat, és a gazdag eszi meg. 
Elég a . . . bogy Susi most - minden órán 
Bercsényiné leszen.“ A jövendőbeli vőlegény 
pedig, vagy mint Mikes mondja, „vő ember 
.... Susiért gyakrabban meg mosdik; 
mert azt tudgya kód, hogy felesége életében
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melynek törvényeivel az emberiség az 
elérhető legmagasabb tökélyre éri, 
megszűnik; a szívnek és léleknek, a 
megváltásnak világrendje leszen egye­
dül uralkodó az embermilliók felett. 
Ekkor leszen az emberiség egyenként 
ésösszesen megaggott a bölcsességben, 
csecsemő az ártatlanságban.

Ezeket egybevetve, mintegy lá­
tom az emberi-nem rendeltetését és 
rendeltetésének végczélját; látom a tö­
megek mellett az egyes embernek is 
kötelességeit e végczél elérésére. Az j 
embernek vele született,, természetes | 
hajlama, a kívánság, vágy a minden­
tudás iránt, melyek eszét, szellemét 
ellenáll katlanul késztetik kisebb na­
gyobb feladatok megoldására, az em­
beri észnek azon rendkívüli hatalmas 
előre törései, miket mai korunkban is 
tapasztalhatunk: mind-mind eszközök, 
utak és módok a megváltás világrend­
jének majdan e földön leendő megva­
lósulására. Minden egyes embernek 
tehát, már a teremtéskor beleoltott ösz- 
tönszeríi hajlamánál fogva s az örök­
től fogva létezőnek két, ezer évvel eze­
lőtt elhangzott kinyilatkoztatásának 
folytonos szem előtt tartásával köte­
lessége: a jónál jobbat, helyesnél 
helyesebbet, hasznosnál hasznosab­
bat, szépnél szebbet, nemesnél ne­
mesebbet előteremteni szellemi ere­
jével úgy a kicsinyekben, mint a 
nagyokban. Az egyesnek úgy, mint 
az összesnek minden legapróbb alko 
tása is elősegitője, előmozdítója ama 
legfensőbb, leggyönyörűbb világrend 
megvalósulásának; minden szellemi tu­
nyaság, röst, nemtörődömség, csak él­
vezetekben eltöltött haszontalan élet, 
mindmegannyi kerékkötők, melyek úgy 
az egyesnek, mini az egész emberiség­
nek kiszabott, életidejében hátráltatók, 
késleltetek ; vétkek a rendeltetés ellen, 
bűnök a megváltás ellen.

Az emberi időszámításnak minden 
lepergett, letűnt, éve és erre feltűnő 
újabb esztendeje egy egy önként, ki-

nálkozó alkalom tehát, arra, hogy min­
den egyes felismervén rendeltetését, 
vesse le az ó embert, öltse fel az újat, tö­
kéletesedjék'; alkosson jónál jobbat, 
hasznosnál hasznosabbat s a szépnél 
szebbet, mindenki a maga cselekvési 
körében. A múltakból vett, tanulsággal 
nézzen előre a jövőbe és munkálkod­
jék legjobb tudása szerint; mert csak 
igy valósulhat meg majdan a meg­
váltásnak az embermilliók szivét és 
lelkét egy gyönyörű összhangba ol­
vasztó világrendje, melyet, elősegíteni 
minden egyes embernek a Teremtőtől,

• az öröktől fogva létezőtől reá rótt 
erkölcsi kötelessége.

Kovách Aladár.

Tolnavármegye 1906. évi 
i bortermése.

Beszédes számoltat közlünk alább, arae- 
j lyek Tolnavármegye magas fokon álló gaz­

dasági fejlettségének kétségtelen bizonyságai.
Á fillokszera-vész borzalmas csapását, ha vala­
hol érezték, úgy mi éreztük első sorban, de 
bála I-lennek, a szorgalom, párosulva szak­
értelemmel, ma már kezdi megteremni meg­
érdemelt gyümölcsét s ha még ma talán nem 

i is tudjuk felmutatni a régi termés eredmény t, 
de nem messze járunk már tőle, egy-két év 
s mint Francziaországban teszik, áldani fog­
juk a fillokszerát, amely voltaképpen meg 
tanított bennünket az okszerű szőlőinüve- 

I lésre.
Tolnavármegye az első vármegyék közé 

tartozott a tilloxera ellen való védekezés terén.
: Más helyeken még tagadták a filloxerának 
! a létezését is s i.tt a vármegye már tilloxera
■ biztosi állást rendszeresített s szénkéneg- 

vaktárr létesített. S amit a vármegye kez­
dett, továbbépítette az állam. A szőlészeti

j és borászati felügyelőség, kreálása utánszőlő- 
; vesszőt termelő telepet létesített nemcsak
■ Szekszárdon, de később Gyünkön es Kony­

hádon is s példáját követte úgy a vármegye 
a szekszárdi vármegyei szol szeti telep fel­
állításával, valamint egyesek is. S megkez­
dődött a liarcz, a sikeres küzdelem a tellé-

I pett veszedelemmel szemben. A nagy szak- 
értelemmel vezetett szekszárdi m. kir szőlé­
szeti és borászati felügyelőség egész raját 

; bocsátotta szét a szakképzett vinczellérek- 
I nek s jó tanácsával mindenütt ott volt, ahol
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a telepítés ügyében felvilágosításra volt szük­
ség. De a felmutatható szép siker elérésében 
része van Tolnavármegye derék Gazdasági 
Egyesületének is, mely erkölcsi s anyagi ér­
téket képviselő jutalmaival s vinczellérdijai- 
val nagyban hozzájárult a telepítési kedv 
fokozásához s a ma elért sikerhez.

De beszéljenek maguk a számok :
A m. kir. statisztikai hivatal által ösz- 

szegytijtött s a szekszárdi m. kir. szőlészeti 
és borászati felügyelőség által szakszerüleg 
felülbírált statisztikai adatok szerint Tolna- 
vármegye 121 bortermő községe az 1906. 
év végén 23.390 kát. hold betelepített szőlő­
területtel rendelkezett, amely területen ter­
mett az 1906, évben 95.960 hl. közönséges 
fehér bor, 95.091 hl. közönséges siller bor, 
16.852 hl. közönséges vörös bor, 2348 hl. 
fehér pecsenye bor és 1200 hl. vörös pe­
csenye bor, összesen tehát 211.451 hl. bor.

Szekszárd város szőlővel betelepített 
határa 3687 kát. holdat tesz ki, amelyen 
termett 28.545 hl. közönséges fehér, 18.124 
hl. közönséges siller, 4329 hl. közönséges 
vörös, 1080 hl. fehér pecsenye és 1080 hl. 
vörös pecsenye bor, összesen 53.158 hl.

Mint nagyobb bortermő községek, em­
lítésre érdemesek: Dunaföldvár 1360 kát 
hold szőlővel, amelyen termett 2268 hl. bor. 
Dunaszentgyörgy 663 kát. holdon termelt 
1640 hl. Paks 2521 kát. holdon termelt 
17.110 hl. Györköny 656 kát. holdon ter­
melt 9285 hl. Fadd 572 kát. holdon termelt 
3202 hl. Nagydorog 377 kát. holdon termelt 
3699 hl. Bátaszék 903 kát. holdon termelt 
12.753 hl. Gindlicsalád 666 kát. holdon ter­
mett 4815 hl. Gyünk 265 kát. holdon ter­
melt 234(1 hl. Uzdborjád 249 kát. holdon 
termelt 2070 hl. Simontornya 480 kát. hol­
don termelt 5310 hl. bort.

Szóval nincs okunk szégyenkezni az 
elért eredmény felett, aminek bizonyságául 
nemsokára be fogjuk mutatni a nálunk sok­
kal nagyobb Somogy vármegyének szőlőter­
més! eredményét is, mely jóval hátrább ma­
rad a miénk mögött.

Tűzrendészetünk.
Irta: Bajó János

vármegyei árvaszéki ülnök és képesített tüzoltótiszt.
(Folytatás.)

Hogy vármegyénk tűzrendészete mai 
nap mily fokon áll s hogy mily fokon kel­
lene állnia, legkönnyebben úgy fogom szem- 
lélhetővé tenni, ha egyrészt az 1890. évben 
megalkotott vármegyei tűzrendészet! szabály-

egy holnapban sem mosdottunk meg egyszer, 
de most egy kevesebbet csinosabban tart- 
tyuk magunkat. Micsoda szép dolog a sze­
retet! mint meg iffittya az embert. Hát ha 
még vagy busz esztendőt le rázhatnánk ma­
gunkról.“

Zsuzsi tehát a grófi titulusért Bcrcsényiné 
lett. Titkon „két vagy három bizonyság“ előtt 
keltek egybe. Azt Írja Mikes, hogy a „mai 
lakodalomban száraz korttyot nyelnek, talán 
a meny asszonynak sem leszen jobban dolga.“ 
És szomorúan mondja magáról, hogy ő ös- 
mer olyat, a kinek nagyobb szüksége volna 
a házasságra, mint Bercsényi urnák, de „non 
habet pecuniam.“

A kis menyecske Mikessel ezután is 
találkozott, de a szegény bujdosó levélírónak 
nem lehettek nagy vigasztalására ezek a ta­
lálkozások. Történt azonban, hogy Bercsényi 
urat is elnyomta a kor és két évi, valószí­
nűleg nem boldog házasság után Törökor­
szágból az örök hazába költözött. A kis 
Zsuzsi özvegyen maradt. Mikes őszintén el­
siratja a nagy kuruezot, de titkon reméli,

FEKETE HUfiO rövidáru-,

! hogy a fiatal, de nem túlságosan bánatos ; 
özvegy most már megkönyörül rajta és meg­
osztja vele a száműzetés keserű kenyerét.

De a kis Zsuzsi megint csak nem 
akart Mikesné lenni. Egy évvel Bercsényi 
halála után készül elhagyni Rodostót. Hogy 

1 a két szerelmes között egy év alatt mi tör­
tént, arról hallgat Mikes; s inkább csak 
gondolja az ember, hogy a levélíró igen so­
kat epekedett, sóhajtott, kért, könyörgött, 
mint hasonló körülmények között szokás sze­
relmesek között —; Zsuzsi pedig hullatta a 
könnyeit,'szánakozott és . . . tétovázott. Egy 
esztendeig nem birta elhatározni magát, mit 
tegyen. Ha igazán szerette volna Mikest, 
nem habozik egy pillanatig sem ; de Zsuzsi 
végtére is 26 éves özvegy volt; özvegy 
grófné, s volt ezer aranya, a mit Bercsényi 
hagyott rá. A nagyralátás szivében gyökeret 
vert, s azt gondolta, hogy különb férjet is 
találhat ezer aranyért, a kinek oldalán kü­
lönb életet élhet, mint az unalmas és sivár 
Rodostóban. Úgy is határozott," hogy elmegy 
Lengyelországba. Mikes iparkodik Isten aka­

ratában megnyugodni, de szive mégis tele 
volt keserűséggel, s elég sok idő telhetett 
el, mig ez újabb csapást is kiheverte. Leve­
leiből ettől kezdve hiányzik a liraiság, de 
annál nagyobb teret foglal el a szenvedély- 
telén, nyugodt elbeszélés közömbös dolgokról. 

Zsuzsi távozásáról igy ir :
„En eleget vagyok azon, hogy Susit 

meg maraszszam. Gondolom, hogy talán a 
szive is azt tanácsollya néki, de az elméjét 
nem nyerhetem meg, mert a szeme hozzá 
szokott tele ládákat látni, az urának pedig 
az erszénnyé sokkal kövérebb volt, mint 
az enyim. Ő, ha engemet czirókál is, de jü 
vendőre néz; az ezer aranyat, amellyel had­
tak neki, félti, hogy idő előtt cl ne kelljen.“ 

Es Zsuzsi el is ment Lengyelországba. 
„Meglátom-e valaha, sóhajt Mikes, vagy sem,

5 Isten tudja. Ugyan szép állapot, mikor az 
ember bujában meg nem hal, mert másként 
el kellene engemet temetni ; azt Husi sem 
akarná, hát aztán ki Írna neki? Hát ő ki- 

: nek írna azután?“
És a levelekben többé nem is főidül

FARSANGI ÚJDONSÁGOK!!
U. m.: törhetlen babák, mozgó babák, 13 kr.-tól kezdve, valódi franczia baba 
75 czm. hosszú 3, frt., felhúzható vonatok, motorok, darabja 25 krajezár.

Fonográfok tiszta hanggal, dnbja hengerrel együtt 5 frt.
Újévi dísztárgyak nagy választékban!! 20—m

disz- és játékáru üzletében Szekszárd, Kaszinó-bazár■



I 907. január 5. KÖZÉRDEK 3

rendeletünket az országos tűzoltó szövetség 
által alkotott szabályrendelet-tervezettel, 
másrészt a ma létező tűzrendészet! állapotain 
kát azon állapottal, mely a szabályrende­
let-tervezet életbe léptetése folytán előállana,
— összehasonlítom.

Az 1890. évben 28. szám alatt alko­
tott vármegyei szabályrendelet 42 rövid 
paragrafusban öleli fel a községi tűzrendé­
szet! szabályrendeletek irányelveit Ma már 
majdnem ugyanannyi oldal is alig elég, ha 
a tűzveszélyes állapotokat, a tűzveszélyes 
anyagoknak szaporodását, a technika és ipar 
fejlődését, a háztelkek drágaságát, az ebből 
folyó építkezési viszonyokat és a községek 
terjeszkedésének nehézségét figyelembe vesz- 
szük.

Áttérve a részletekre, a szabályrende­
let a csépiéjt és nyomtatást mindenütt a 
községen kívül rendeli végeztetni; ez általá­
nos szabály alól azonban kivételt tesz s a 
eséplést, nyomtatást belterületen is megen­
gedi akkor, a mikor a külterület a gabona 
összehordására nem alkalmas s a mikor a 
beltelek oly nagy, hogy a gabona az épü­
letektől 40 méter távolságra elhelyezhető, 
illetve a cséplés ily távolságban végezhető.
A szabályrendelet-tervezet pedig, cséplés és 
nyomtatás czéljára, a községen kívüli alkal­
mas helyek kijelölését czélozza, tehát a beta- 
karodást belterületre nem engedi meg.

Hogy a cséplésnél foglalatoskodó több 
munkás között könnyebben akadhat vigyá­
zatlan ember, kinek gondatlansága tűzve­
szélyt okozhat, kétségtelen. S ha ily vigyá­
zatlanság folytán tűz keletkezett, a külterü­
leten kellő távolságra elhelyezett szomszédos 
kazal a tűz ellen sikeresebben oltalmazható ; 
mert itt az égő kazal minden oldalról olt­
ható, mig a belterületen összerakott kt zal- 
hoz tűz esetén legtöbbször csak az udvaron 
át lehet hozzájutni, más oldalról a legtöbb 
esetben kerítéssel vau elzárva, ami az oltás 
hoz igyekvőknek útját állja. Ha már most 
hozzávesszük, hogy a tervezet az ily szerü­
kön mindennemű tüzelő szernek — termé­
szetesen a cséplőgép fűtéséhez használt tü­
zelő anyagot kivéve — használatát, továbbá 
a pipázást és szivarozást kifejezetten tiltja, 
kétségtelenül előnyösebbnek kell tekintenünk 
a tervezet intézkedését a szabályrendelet 
rendelkezésénél.

A cséplés és nyomtatás czéljára — 
külterületen — nem minden gazdának van 
a terepviszonyoknál fogva alkalmas helye; 
ily esetben magának a községnek kell gon­
doskodni szérüskertekről s a gazdáknak a 
cséplés, úgy a szalmaelhelyezés czéljára 
esetleg díjfizetés mellett — átengedni.

elő* Zsuzsi. Valószínű, hogy leveleztek egy 
darabig, s megírták egymásnak, hogy jobb 
volna együtt élniük, de az idő sima kezével 
betapasztotta Mikes szivének sebeit, s aztán 
továbbra is egyedül hallgatta a tenger mor- 
molását. Lassan-lassan elhullottak társai, mig 
végre teljesen egyedül maradt, a számüzüttek 
„básbugja“ lett s 1758-ban (nyolez évvel 
Zsuzsi halála után) hatvankilencz esztendős 
korában ő is meghalt. Eltemették a rodostói 
temetőben, de csontjai összevegyültek az 
odavalók csontjaival, mikor a rodostói teme­
tőt kiürítették, Rákóczi Ferencz egyik leg­
hűségesebb emberének porait nem lehetett 
haza hozni Erdélybe „a tündér országba 
Tizenhét éves korában szakadt el hazájától 
és soha többé nem tért vissza. 0, a ki úgy 
epekedett a családi élet csendes boldogságá­
ért, sohasem érhette cl Szeretett, de viszont- 
szerelemben nem részesült.

Kajufas 1-t van.

Számtalan községben találunk még há­
zakat, melyek embermagasságon aluli ere­
szeikkel, nem ritkán egész hosszában, az ut- 
czára vannak építve; a tervezet az ily épü­
letekre is gondol, midőn ezeknek ereszei 
alatt, ha a tető nád, vagy zsuppszalma, a 
pipázást és szivarozást tiltja, valamint tiltja 
ugyanezt a takarmány és szalmaneraüekkel 
rakott szekereken is, mig a szabályrendelet 
ily részletes tilalmakat nem tartalmaz.

A szabályrendelet a takarmány és 
szalma, úgy minden egyéb — a kicséplést váró 
szalmás gabonán kivül levő — tűzveszélyes ter- 
mesztmónyeknek beépített belterületen való 
elhelyezését az épületektől 40 méter távol­
ságra rendeli. Ez egyfelől sok, mert ennél 
kevesebb, pl. 20 méter távolságnak, a jel­
zett termesztmények szempontjából éppen 
akkora előnye van, amint ezt az újabban al­
kotott és jóváhagyott szabályrendeletek pél­
dája is mutatja ; csakhogy természetesen a 
tűztávolságnak 20 méterre leszállítása a tűz­
rendészet szigorú kezelését s jól felszerelt, 
jól kiképzett tűzoltóságot kiván meg. Más­
felől pedig kevés, mert a helyi viszonyok­
nál fogva lehet eset, amidőn a tűztávolság­
nak 40 méternél is nagyobbnak kell lenni, 
p . lőporraktár fenyőerdő, vasút közelében.
A tűztávolság tehát részint kisebbre, részint 
nagyobbra állapítandó meg, amint — a lehető 
helyi viszonyok figyelembe vételével —ezt a 
tervezet is teszi.

A szabályrendelet a község belterüle­
tén kivül fekvő takarmányos kertek elhelye­
zésére, — ezekben a kazlak egymástól való 
távolságára —■ és az uralkodó szélirányhoz vi­
szonyított elhelyezésére, — a kazlak közti uta­
kon levő hulladék eltakarítására, — viznek, 
oltószereknek ily kertekben is készletben 
tartására intézkedéseket nem tartalmaz, mig 
a tervezet ezekre is kiterjeszkedik.

A szabályrendelet az épület és tűzifa- 
telepeknek belterületen való elhelyezése esetére 
is az épületektől számított 40 métert szabja 
meg távolságul s ezzel az egy intézkedéssel 
gondoskodott csak ezen telepek tűzbiztonsá­
gáról. Pedig .az ily telepen való tüzeles sza 
bályozása, a vízkészlet menyiségének, az ol­
tószerek minőségének meghatározása is tételes 
rendelkezést igényel! Ily rendelkezést pedig 
az engedélyező hatóság hogy tehetne, ha arra 
szakértő nem figyelmezteti V Igazi szakértő 
pedig az ily telepek engedélyezését megelőző 
helyszíni szemléken csak ritkán vesz részt, : 
mert a hatóság — legtöbb esetben — igazi j 
szakértőt nem is talál. Nem közömbös azután 
az ily telepeknek egymás mellett való elhe- | 
lyezése esetén azoknak egymástól való elvá­
lasztása sem 1

Fatelepeken kívüli — tehát házi szük­
ségletre szánt — hasábos tűzifának mennyi 
ségc, a felvágott fából készült farakások 
térfogata, mindkettőnek az épületektől való 
távolsága részletes intézkedéseket igényelnek, 
s ezek a szabályrendeletből hiányoznák.

A szabályrendelet-tervezet a tűzveszé­
lyes-, gyúlékony- és robbanó anyagok rak­
tározása-, feldolgozása-, és árusítására-, a 
robbanékony anyagokból (mint péti oleum, 
szesz, szeszfélék, petroleum-essentia, I groin, 
neolin, benzin, naphta, gazolin, kénaethe., 
terpentin olaj, szénkéneg) házi szükségletié 
szánt mennyiség-maximumnak megálla­
pítására, — petróleumnak, benzinnek, szesz­
nek stb. kereskedésekben (a bolt helyiségben), 
és ettől, valamint lakásul szolgáló helyektől 
távol eső helyiségekben tartható mennyiség- 
maximumának megszabására, — dy anya­
gok nagyobb raktárainak telepengedélyhez 
kötött felállítására-, petróleum, benzin, gazo­
lin, stb. által hajtott motorok felállítására, 
zsiradékok főzésére, kőolaj raktáraknál na­

gyobb homokkészlet tartására-, kőolajjal való 
tűzgyújtás eltiltására vonatkozó rendelkezése­
ket is ölel fel magában ; természetesen az ily 
intézkedések szabályrendeletünk megalkotása 
idején fölvehetők nem voltak, mert ez idő 
óta terjedt el a fentebb jelzett anyagok házi 
és ipari használata; de mivel ezzel egy­
idejűleg a tűzbiztonság követelményei is ezen 
anyagokkal szemben szaporodtak, szabály­
rendeletünk ezen anyagokra vonatkozó ren­
delkezésekkel kétségtelenül kibővitendo. Nem 
tekintek ugyan itt el attól, hogy ezen fen­
tebb jelzett anyagok használata, kezelése, 
raktározása esetről-esetre megjelent minisz­
teri rendeletekkel nagy részben szabályozva 
van ; de ezen szabályoknak a vármegyei 
tűzrendészed szabályrendeletben is felsorolva 
kell lenni, mert ez által ezen szabályok köny- 
nyebben házzáférhetőkké lesznek, a köztu­
datba könnyebben átmennek, és mert ez az 
ellenőrzést megkönnyíti, hatályosabbá-, a tűz­
veszélyt könnyebben megelőzhetövó teszi.

(Folyt, köv.)

VÁROSI ELET.
A városi gyáinpénztár megvizsgálása.

A Szekszárd város képviselőtestülete által 
kiküldött pénztár vizsgáló bizottság, melynek 
tagjai: dr. Hirlűig Ádám polgármester, mint 
elnök vezetésével, Bodnár István és Schnei­
der János, Nagy László h. számvevő köz­
reműködésével a múlt vasárnap vizsgálta 
meg a gyámpénztárt s annak kezelését rend­
ben találta.

HÍREK.
— Személyi hírek. Apponyi Géza gróf 

főispán, ki az utóbbi pár hetet Bécsben töl­
tötte, e hó 8-án városunkba érkezik s 9-én 
elnököl a közigazgatási bizottság ülésén. — 
Simonlsits Elemér vármegyei főjegyző e 
hó 2-án haza érkezett N&gykátáról, hol 
családjával az ünnepeket töltötte s átvette 
az alispán! hivatal vezetését, mivel Dőry Pál 
alispán Budapestre utazott s csak ma este 
érkezik haza.

— Kinevezések. Schaonburg Lippe her- 
czeg dárdai uradalmába Schmidt Oszkár 
volt fáczánkerti intézőt főtisztté nevezte k V- 
A főtiszt uj állását január 1-én már el is 
foglalta. — A budapesti posta- és távirda- 
igazgatóság Tóth Gyula érettségit tett szek­
szárdi lakost gyakornok-jelöltté felvette és 
szolgálattételre a hódmezővásárhelyi m. kir. 
posta- és távirda-hivatalhoz osztotta be.

— A közigazgatási bizottság ülését f.
hó 9-én fogja megtartani.

— Tormay Béla halála. A magyar köz­
életnek ismét nagy vesztesége van. Tommy 
Béla, volt földmivelésügyi államtitkár halt 
meg e héten. Az elhunyt államtitkár, kit 
különben az itt születés kapcsa szorosabban 
fűzött városunkhoz, a maga erejéből küzdötte 
fel magát díszes állására és kiváló szaktudá­
sával, fáradhatatlan munkásságával, minta­
képe volt a pontos és lelkiismeretes tisztvi­
selőnek. Tormay hivatalnokoskodása alatt 
nagy érdemeket szerzett a mezőgazdaság 
minden ágában, de különösen a hazai állat­
tenyésztés és állategészségügy, a mezőgaz­
dasági tanügy és mezőgazdasági irodalom 
terén. Érdemeiért több kitüntetésben része­
sült. Az elhunyt levelező tagja volt a Ma­
gyar Tndományos Akadémiának s disztagja 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület­
nek. Életrajzi adatai a következők :

LyEDÜL ELISMERTKELLEMES IZ Ü TER M ÉSZÉT ES HASHAJTÓSZEFt.

ISI 'J.-.'
i
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Tormái/ Béla Szekszárdion született 
1838-ban, ahol atyja a szabadságharcz idejéig 
a vármegye tiszti főorvosa volt. A középis­
kolák elvégzése után gazdasági gépészetetés 
kertészetet tanult. Szekszárdon még ma is 
sokan emlékeznek a csinos arczu bura, ki itt 
a Francziaországból ide szakadt Debuloa 
lakatoshoz járt lakatosságot tanulni. Ezután 
Széchenyi István gróf czenki uradalmában 
gyakornokuiskodott. Innét, hogy az alföldi 
gazdaságokkal megismerkedjék, Károlyi 1st 
ván gróf derek-egyházi uradalmába ment. 
1858-ban és 59-ben a budapesti egyetemen 
tett biológiai tanulmányokat, állatorvosi ok­
levelet nyert, ezután Bajorországban látoga­
tott gazdasági iskolát. 1861-ben a budapesti 
állatorvosi iskola tanársegédének hívták meg. 
1865 ben tanár lett a keszthelyi országos 
felsőbb gazdasági intézetben. 1869-ben a 
debreczeni országos felsőbb gazdasági intézet 
igazgatójává nevezték ki. A földmiVelésügyi 
kormányzat 1873-ban fölrendelte Budapestié 
és megbízta az állatorvosi intézetben az ál­
lattenyésztési szakok szervezésével és két év 
múlva az akadémia rangjara emelt szakis­
kola igazgatójává tették meg. Torm.ay ter­
vezése alapján épült pavilion rendszerben az 
uj iskola. 1886-ban a minisztériumba beren­
deltetvén, az összes gazdasági szakiskolák 
főigazgatója lett miniszteri tanácsosi czinunel 
és jelleggel. Ú volt emellett — a lótenyész­
tést kivéve —- az egymást «követő miniszte­
reknek állattenyésztési ügyekben a tanács­
adója. 1892-ben valóságos miniszteri taná­
csossá és 1903-ban államtitkárrá nevezték ki. 
Tormay létesítette az Országos Állatorvosi 
Egyesületet. Ő végezte 1894-ig a nagy állat­
importot. Ő tervezte az országban a vasa­
lási tanfolyamokat. A magyar szakirodalom 
terén is működött és több nagyobb önálló 
munkát irt. lSépies munkái is számosak. Ér­
demeiért a király, valamint külföldi uralko­
dók is többször kitüntették. Így a király a 
magyar nemességen kívül a Lipót- és a 
Vaskorona renddel tüntette ki. Halálát neje, 
szül. Barkassy Hermina s számos gyermeke 
gyászolja.

— Kis műkedvelők. A szekszárdi pol 
gári leányiskolái növendékek a farsang alatt 
műkedvelői előadást rendeznek. Tolnai Graill 
Erzse Virágálom ez. darabját adják elő.

— A bátaiak az alispánnál. Báta község 
küldöttei Szabó Károly országgyűlési kép­
viselő vezetésével jövő héten tisztelegni fog­
nak Tolnavármegye alispánjánál, kérve, hogy 
az ott tervbe vett utkövezésnél ne a ke- 
vésbbé praktikus, lelket kirázó nagy köve­
ket, de más modernebb kövezési anyagot 
használjanak.

— A szekszárdi adóhivatal uj ellenőre.
A Vinkovics Vincze szekszárdi volt adó­
ellenőr helyére kinevezett uj ellenőr, Ferenczy 
Géza e hó 1-én vette át a pénztárt, mint 
egyik felelős számadó.

— Jurista bál. A fényesnek Ígérkező 
jogász bálra a napokban mennek szét a 
meghívók. A mulatságot 105 tagból álló 
bizottság rendezi, már ez a körülmény is 
biztosítja a legnagyobb sikert. A ki téve­
désből meghívót nem kap s arra igényt tart, 
forduljon Pesthy Pál kir. albiró úrhoz.

— Szegény gyermekek felruházása. A 
szekszárdi rk. óvodába járó szegény gyer-^ 
mekek felruházására Nits Istvánná, Csathó 
Irén ke és Dicenty Paula urhölgyek gyűjtő 
ivén a következő kegyes adományok folytak 
be: Nits Istvánná, dr. Török Ottóné, Szondy 
Istvánná, dr. Leopold Kornélné, dr. Spitzer 
Manóné, P. J„ Tomcsányi Lajosué, Bodnár 
Istvánná, Antal Pálné, Tóth Gyuláné, dr. 
Borostyán Sándor, Oszoly Károlyné, Leopold 
Sándorné, Stokinger Jánosné, Reicht Sán- 
dorné, Mayer, Mehrwerth Ferenez és Szeghy 
Sándorné 2—2 korona, ifj. Glantz Miksa, 
Marcsekényi Egon, N. N., N. N., N. N., 
N. N., N. N., Etl Cresti, Mattioni Jánosné, 
Ács Lipótné, dr. Rubinstein Mátyásné, Steins­
dörfer Józeefné 1—1 korona. W. S. 3 kor., 
Fischhof, Studerné, N. N., N. N., N. N., 
40—40 fillér, Krammer Vilmos 60 fillér, Di­
centy Gyuláné 2 kor., dr. Müller Ferenczné 
4 korona. Összesen 59 kor. 60 fillér. Mely 
kegyes adományokért hálás köszönetét mond 
Dőry Pálné elnök.

— Újévi tisztelgések- A vármegye tisz­
tikara újév napján Forster Zoltán vm. tb. 
főjegyző vezetésével tisztelgett Dőry Pál vm. 
alispánnál. — A vezető tb. főjegyző üdvözlő 
beszédében a lefolyt év első felében volt 
politikai viszonyokra mutatott reá, kiemelvén, 
hogy7 a vármegye tisztikara az alispán haza­
fias és tapintatos vezetésével megállta helyét; 
— továbbra is kérte az alispánnak jóindu­
latát a tisztikar irányában. — Dől y Pál 
válaszában reflektálva az üdvözlő beszédben 
felhozott politikai viszonyokra az egyöntetű, 
egységes működés irányelvét hangsúlyozta 
s arra kérte a tisztikart, hogy minden mű­
ködésében a tiszta hazafias szellem vezesse 
a jövőben is s ő mindig örömmel áll a tisz­
tikar élére.

A vármegyei tisztikar után Szekszárd 
r. t. város tisztikara tisztelgett az alispánnál, 
dr. Hirling Ádám polgármester vezetésével.

A többi hivataloknál is volt tisztelgés, 
így Hazslinszky Géza kir. törvényszéki el­
nöknél a kir. törvényszék bírói kara Agos 
ton István, a kir. járásbíróság pedig Kis 
Károly kir. táblabirálc vezetésével testületi­
leg egyszerre jelent meg s a törvényszék el­
nökét Ágoston István kir. táblabiró üdvözölte.

Fink Kálmán kir. tanácsos pénzügy- 
igazgatónál a tisztikar tagjai egyenként fe­
jezték ki jókivánataikat. Dr. Hirling Ádám 
polgármesternél a városi tisztviselők dr. 
Hilbert István tanácsnok vezetésével tiszte­
legtek.

Vigand János főgimnáziumi igazgatót 
a tanári kar testületileg kereste fel. Az uj évi 
jókivánatot Szabó Ferenez tanár tolmácsolta.

Krammer János polgári iskolai igaz­
gatót szintén üdvözölte a tanári kar.

— Hivatalvizsgálat. Rassovszky Julián j 
főszolgabíró, Bloch Miksa járási számvevő • 
közreműködésével f. hó 4-én Dunaszentgyörgy 
község pénztárát megvizsgálta és azt ^teljes j 
rendben találta.

— Aligazgató választás. A fiumei Da­
nubius hajógyár Ferdinand Lajos, trieszti 
tengerészeti mérnököt, Ferdinand János pénz- j 
ügyi számellenőr öcscsét aligazgatóvá válasz­
totta meg.

— Lemondás. Dr Martin József vár­
megyei tb. aljegyző erről az állásáról le­
mondott.

— Uj jogtudor. Beöthy László járásbi- 
rósági joggyakornokot, a kolozsvári egyete­
men jogtudorrá avatták.

— Véglegesítés. A kereskedelemügyi 
miniszter Komjáthy Sándor szekszárdi kir. 
államépitészeti mérnököt jelen állásában vég­
legesítette.

— Segédjegyzők szervezkedése. A köz- 
■ ponti járás segédjegyzői és egyéb községi 

alkalmazottjai Szekszárdon múlt hó 31-én 
! gyűlést tartottak, melyen kimondották, hogy 

csatlakoznak a dunaföldvári községi alkal- 
: mazottak által megindított mozgalomhoz és 
1 a folyó hó 6-án Újpesten tartandó nagygyű­

lésen Csóry Ferenez sióagárdi és Mező László 
alsóuyéki segédjegyzők által képviseltetik 
magukat.

— Hírek a Dunáról. A múlt heti erős 
havazás kiterjedt az egész Közép Európára, 
úgy az Alpeseken, mint a Kárpátokon 30—40 
ez. vastag hólepel fekszik, mely a hirtelen 
bekövetkezett lágy idővel megmozdult, lavi­
nákat gördített a hegyi vaspályákra, fel- 

í duzzasztotta a patakokat és Ausztriában már 
1 több helyen vasúti töltések elrombolásáról és 

a forgalom fenakadásáról hallunk. Nálunk a 
hideg idővel teljesen beállott jégpánezéla 
tegnap megmozdult, a lágy idővel növekvő 

I vízállás felemelte a jeget és szakadozva zaj- 
lásnak indult. Vízállás 320 cm. Vizvesze.de- 
leintől még most nem kell tartanunk, mert 
hiszen jégtorlódás nincs sehol, de nagyobb 
vizáradásra vau kilátás. Az ármentesitő tár­
sulat töltései jó karban vannak és a szab­
vány szerint előirt méreteknél jóval erőseb­
bek. Mindazonáltal a kellő védekezési elő­
készületek az egész vonalon megtétettek.

— Halálozások. IQ. Kamarás Béla, 
csákvári gazdatiszt, Kamarás Béla, nyugalma­
zott államv: suti főmérnök, műszaki felfigyelő 
fia, múlt szombaton korcsolyázás közben oly sze­
rencsétlenül bukott el, hogy koponyacsontja 
megrepedt. A 21 éves, szép reményekre jogosító

ifjú a szenvedett sérülés következtében el­
halt. A bánatos szülők iránt városunkban a 
legnagyobb részvét nyilvánult meg. A mélyen 
lesújtott család a következő gyászjelentést 
adta ki: Kamarás Béla és neje, szül. Kovács 
Janka, úgy maga, mint gyermekei: Zoltán, 
Józsa, Jolánka és Géza nevében fájdalmas 
szívvel tudatják, hogy felejthetetlen jó fiuk 
Béla, élete 21 ik évében deczember hó 29-én 
reggel rövid szenvedés után elhunyt. Hült 
tetemeit deczember 31-én Csákváron helyez­
ték örök nyugalomra.

Egy hasznos munkában töltött élet nyert 
befejezést Bencsik Kálmán, Szekszárd városi 
számvevő, népbanki napibiztos és adótelszo- 
lamlási bizottsági tagnak folyó évi január hó 
2-án, életének 63-ik, házasságának 35-ik évé­
ben történt elhunytéval. A boldogult földi 
maradványát folyó hó 4-én délután 3 órakor 
az alsóvárosi sirkertben levő családi sírboltba 
helyezték nagy részvét mellett nyugalomra.

Sverteczky Gyula építész Szekszárdon, 
f. hó 2-án reggel 6 órakor hosszas szenve­
dés után életének 21-ik évében elhunyt. A 
tehetséges ifjú temetése f. hó 3 án délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

Özv. Brezlmayer Gottfriedné 1906. évi 
deczember hó 30-án 84 éves korában Tolnán 
elhunyt. A megboldogultban Brezlmayer Jó­
zsef tolnai ügyvéd édes anyját gyászolja.

— A hivatalok ügyforgalma. Az 1906. 
év folyamán az alispáni hivatalhoz beérke­
zett 14771 alispáni, 3513 közigazgatási bi­
zottsági és 369 útlevélre vonatkozó ügydarab. 
— A kir. törvényszékhez beérkezett 9410 
polgári, 10591 telekkönyvi, 6346 büntető és 
20 fegyelmi, összesen 26368 beadvány. A 
sommás fellebbviteli bírósághoz 568 ügyda­
rab érkezett.

A szekszárdi kir. ügyészségi iktatóba az 
1906 évben 6387 akta érkezett, amelyek 
mind el is intéztettek. A bűnügyi feljelen­
tések száma 1117 volt.

A szekszárdi kir. járásbírósághoz beér­
kezett 955 büntető és 4423 polgári ügy. A 
kir. pénzügyigazgatósághoz beérkezett 45200.
A vármegyei árvaszékhez 22348. A pénz- 
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez 4832 darab érkezett be.

Szekszárd r. t. városnál beérkezett 
közigazgatási 11.422, kisebb polg. peres ügy 
1112, árvaszéki 1580, mezőrendőri 264, ösz- 
szesen 14.378 ügydarab. — A rendőrkapi­
tányi hivatalhoz közigazgatási 3156, kiliá- 
gási 520, bűnügyi 106, összesen 3782.

— Esküvő. Dr. Freytag Arthur, ta- 
másii ügyvéd, folyó hó 14-én tartja esküvő­
jét Hesz Pál, tamási főjegyző leányával, 
Mariskával.

— Megfelebbezett fegyelmi Ítélet. Em­
lítettük már, hogy a m. kir. pénzügyminisz- 

I tér jóváhagyta a szekszárdi in. kir. pénz- 
ügyigazgatóság fegyelmi bíróságának Ítéletét,

I amellyel Lindtner Ármin adótárnokot hiva­
talvesztéssel sújtotta. Lindtner most megte- 
lebbezte az Ítéletet a miniszterhez, hossza- 

j sabb beadványban azt vitatván, hogy a m.
: kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám- 
I vevőség által elsikkasztottnak kitüntetett 32 

ezer koronáuyi összeg nem helyes, mert ő 
Vinkovicscsal egyetértve csak 10700 koronát 
tulajdonított el s ha a reá eső részből kau- 
czióját levonják, 3900 korona körül lesz az 
az összeg, a mely az ő terhére esik. A többi 
összeget lehet, hogy Vinkovics egyes telek­
től átvette, de ezért sem ő (Lindtner) sem 
a kincstár nem felelhet, mert Vinkovics nem 
adótárnok, de ellenőr volt, igy nem,hivatalos 
utón jutott a pénzekhez. Lindtner felebbe- 

I zését a in. kir. pénzügyigazgatóság elutasító 
véleménynyel terjesztette fel a pénzügyminisz- 

i terhez, mivel a felebbezésnek más czélja nem 
igen lehet, minthogy az ügy befejezését azért 
hátráltassa, hogy Lindtner a neki most még 
törvényesen járó élelmezési dijat mennél to­
vább húzhassa.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakoztak : Streit Béla 
Szekszárd 2 kor., Tolnamegyei Tak. és Hi­
telbank 20 kor., Varga Manó Páti 3 kor., 
özv. Sass Istvánné Szekszárd 5 kor., özv. 
Stresszel- Józsefné Kecsege p. 5 kor., báró 
Schell József Katalin p. 20 kor., gróf Szé­
chenyi Domokos N.-Dorogh 10 kor., Pirni-
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ezer József és fiai ezég Szekszárd 10 kor., 
Szabó Károly A.-Nyék 10 kor., Vilezek Sán­
dor József p. ö kor., Bernrieder József Hid- 
vég 20 kor., Bezerédj Andor Jegenyés 20 
kor., Steiner Lajos Szekszárd 10 kor., dr. 
Komáromy Gyula Szekszárd 10 kor., Leo­
pold Lajos Szilfa-major 10 zsák burgonya, 
lóth János Szekszárd 120 drb sütemény, 
Eri Mártonné Szekszárd 1 liter zsir, 1 kiló 
pürcz és 1 drb hurka, Grünwald és Schrni- 
dek Palánk p. 2 birka, I zsák burgonya, 
Éber Mártonné Szekszárd 10 liter bab, 5 
liter boreczet és egy fogás vöröshagyma, 
Mayer János Szekszárd 10 kor., gróf Szé­
chenyi Sándor N.-Dorogh 20 kor., Szegzárdi 
Takarékpénztár 20 kor., Krón Salamon Szek­
szárd 5 kor., Rill József Szekszárd 2 kor., 
Ács Vendel Szekszárd 4 kor., Dőry Ernő 
Tolna 6 kor., Mayer Gyula Szekszárd 5 
kor., Mehrwert!) Ferencz Szekszárd 10 kgr. 
rizskása, 5 kgr. só, kgr. magyarbors, x/8 
kgr. szegfübors, Va kgr. törött paprika és 
5 kgr. küleskását; Hofbauer Simon Tolna 5 
kgr. paprikát; Szekszárd város fél öl tűzi 
fát. Ezen kegyes adományokat számos szegénye 
ink nevében hálás köszönettel nyugtatom.

Bezerédj Púi s. k.
— Széchenyi emléke. Perezel József 

megye bizottsági tag, Szabó Károly ország- 
gyűlési képviselőnek Rákóczi arczképe meg­
festését javasoló indítványa pendantjaként 
indítványt adott be a legközelebbi megyei 
közgyűléshez, hogy a közgyűlési nagyterem 
számára Széchenyi István gróf arcképét 
festesse meg a vármegye közönsége. Az in 
ditvány szerint nem volna méltó Tolnavár­
megye önmagához, ha országos nagyjaink 
közül — ép annak az arczképe hiányoznék 
nagyterméből, aki szemmel látható és kézzel 
fogható nagy alkotásokat teremtett, melyek­
nek jótékony hatását élvezzük, akit az igazán 
megérdemelt, „legnagyobb magyar“ jel­
szóval tisztelt meg a közvélemény.

— Vármegyei közgyűlés. Tolnavármegye 
törvényhatósága e hó közepén közgyűlést tart. 
A közgyűlés napja még biztosan nincs meg­
határozva.

— Eljegyzések. Boda Géza kir. tör­
vényszéki joggyakoinok eljegyezte Urbanich 
Sárikát, Köves sy Ödön kir. törvényszéki 
biró leányát.

Z stílfa Ödön gazdász Siklósról elje­
gyezte Gróf Emmikét.

Scholz Gusztáv szekszárdi vasúti mér­
nök eljegyezte Körösi/ Sári urhölgyet Sze­
geden.

Dr. Boningül hier József hőgyészi 
ügyvéd, a Hőgyészi takarékpénztár ügyésze 
eljegyezte Urlika Elza urhölgyet, néhai Ur­
lika Antal cs. és kir. huszárőruagy leányát 
Szekszárdiéi.

Klein Mór, Krausz Béla tolnai nagy- 
kereskedő üzletvezetője, eljegyezte Berger 
Juliska kisasszonyt, Berger Vilmos üvegke­
reskedő leányát Tolnáról.

— Táncztanfolyam Dobos Adolf az 
ismert, kiváló táneztanitó, tegnap kezdte 
meg szokásos 6 heti táneztanfolyamát Szek­
szárd on.

— A vonatok késése. A vonatkésésekbe 
már beletörődött a közönségünk, mint a sze­
gény ember a koplalásba. Egy két órai 
késés mindennapos. De annyit legalább is el­
várhat a közönség, hogy más állomásokon 
kifejlett gyakorlat szerint a késés mérvéről 
egy kifüggesztett fekete táblán ideje korán 
értesítést kapjon. Így megesett, hogy a leg­
nagyobb hóba, fagyba, 3—4 óra hosszáig 
kellett embernek, állatnak, ácsorogni és tájé­
kozatlanul várni : jön-e a vonat vagy sem. 
Reméljük, hogy a szekszárdi állomás főnöke, 
kinek előzékenységét különben elismerjük: 
a publikum ezen kívánságát is teljesíteni 
fogja.

— Tolnamegyei bányászok szerencset- 
lensége Amerikában. A virgóniai szénbánya- 
vidék egyik legnagyobb magyar telepen, a 
pocahontasi West-hányában deczemhei 4-en, 
mikor a munkások a bányákba igyekeztek, 
súlyos természetű szerencsétlenség történt. A 
bányába leereszkedő munkások gondosan 
becsomagolva lőport is vittek magúkba , 
hogy a bánya mélyében robbanást eszközö

hessenek. Amint a vonat a czél felé köze­
ledett, a villanyos vezető kocsiból szikrák 
pattantak ki és a lőpor közé estek. A kö­
vetkező pillanatban rettenetes dörej között a 
robbanás megtörtént és a munkások félig 
megpörkölve estek ki a kocsiból. Szinte 
csodálatos dolognak látszik, hogy senki sem 
maradt halva a helyszínén. A meutőorvosok 
csakhamar megérkeztek és a munkások 
sebeit bekötözték. Arczuk csupa seb volt, 
hajuk leégett, fejük égési sebekkel tele, 
sokan zuzódást is szenvedtek. Az áldozatok 
között kilencz magyar bányász volt, kik 
között Ráslti György és Ráski Mihály vár­
megyénk beli Miszla községből vándoroltak 
ki. Ha a gondos ápolásnak sikerül is meg­
menteni őket az életnek, ép ember nem lesz 
többé DelöiUk.

— Rabiskolai vizsga. A szekszárdi kir. 
törvényszéki fogházban a „Szekszárd-Tolua- 
megyei Rabsegélyző Egylet“ által fentartott 
rabiskolában évenkint szoktak vizsgát tar-' 
tani, melyen az egylet tagjai előtt a rabis­
kolai tanulók beszámolnak az egész évi 
tanulásbeli előmenetelükről. A lefolyt évi 
vizsga múlt vasárnap volt, melyen jelen vol­
tak : Hazslinszky Géza elnök, Leopold Sán­
dor, dr. Kozacsek Ferem-z, Sonnewend 
Frigyes, Tomcsányi Lajos, Mirth László és 
Krammer János egyesületi tagok, kik a 
rabok feleleteiből meggyőződtek, hogy azok­
nak tanítása jó kezekre van bizva, mert a 
földrajzból, történelemből és a számtanból 
igen értelmes és ügyes feleleteket adtak. 
Vizsga végén az elnök elismeréséi fejezte ki 
Kálmán Károly rabiskolai tanítónak buzgó- 
ságáéi't s egyúttal figyelmeztette a rabiskolai 
tanulókat, hogy véssék jól elméjükbe és szi­
vükbe a tanultakat és azou legyenek, hogy 
ha majd ismét kikerülnek az életbe, mint 
szabad polgárai a hazának, viseljék magukat 
becsületesen, hogy ide többé, vissza ne kerül­
jenek. Itt megemlítjük, hogy a lefolyt évben 
a rabiskolát 112 rab látogatta, kik közül 6 
német anyanyelvű négy hónap alatt jól meg­
tanult magyarul Írni és olvasni; mig volt 
olyan rab is 9, kik midőn a rabiskolába 
iratkoztak, irni-olvasni nem tudtak s mikor 
elhagyták a fogházat, mint irni olvasni tudó 
emberek jutottak ki az életbe. A rabsegélyző 
egylet tehát valóban igen nemes hivatást 
teljesít, mert nemcsak anyagiakban segélyezi 
a szabadult rabokat, hogy a bűnbe való 
visszaeséstől megóvja őket, hanem fogvatar- 
tásuk alatt otthonmaradt ártatlan családjai­
nak, tehetsége szerint pénzbeli segélyt nyújt 
és szellemi oktatásban is részesíti azokat, 
kik erre rászorulnak, méltán megérdemli 
tehát a rabsegélyző egylet a társadalom tá­
mogatását. A rabiskola tanítóját pedig ajánl­
juk a megyei magyarosító alapot kezelő bi­
zottság szives figyelmébe, mivel már 18 esz­
tendeje több német anyanyelvűt megtanított 
magyarul beszélni.

3600 kivándorló. Tolnavármegyéből 
az elmúlt évben 36u0 an kértek külföldre 
szóló útlevelet, vagyis kerek ezerrel többen, 
mint az előző évben Hova jutunk, ha ily 
óriási mérvben szaporodik a kivándorlók 
száma ?

— Fogyatékán a dohány. A szekszárdi 
nagy tőzsde dohány készlete fogyatékán van. 
Már 2 héttel ezelőtt megrendeltek 45 ezer 
korona áru dohányt és szivart s ezt a rakó 
mányt múlt hó 27-én Budapestről útnak is 
indították. A vasúti tarthatatlan állapotok 
miatt azonban a dohánykészlet az utón va­
lahol megrekedt, úgy hogy tegnapelőtt már 
táviratilag keresték állomásról-állomásra, hogy 
voltaképpen hol késik a várva-várt füs­
tölni, való.

— Felmentett pénztárnok. Gaál János
dunaföldvári pénztárnok sikkasztási ügyét a 
szekszárdi kir. törvényszék f. hó 3-án tár­
gyalta Dunaföldváron. A tárgyaláson Ágos­
ton István táblabiró elnökölt, szavazó birák 
voltak Kövessy Ödön és Gyük Ferencz, a 
jegyzőkönyvet Győry György vezette, a 
vádhatóságot dr. Kozacsek József kir. al- 
ügyész képviseli, a védelmet dr. Steiner La­
jos látta el. A törvényszék a pénztárnokot 
a sikkasztás vádja alól felmentette és sza­
badlábra is helyezte. A kir. ügyész a fel­
mentés ellen fellebbezett.

— Uj gyógyszertár árszabvány. 1907.
év január 1-óvel uj gyógyszer árszabvány 
lépett életbe, mely egyúttal az 1903. évi 
112052 számú és 1905. évi 122425 számú 
árszabványokat megszünteti. — Az uj ársza­
bás és egyéb rendelkezés a vármegyei hiva­
talos lap f. évi 1-ső számában van közölve.

Névváltoztatás. Kohn Ignácz pincze- 
helyi születésű, budapesti lakos, saját, vala­
mint kiskorú gyermekeinek családi nevét 
„Kovács“-ra változtatta.

Szölőoltványok, minden faj- és leg­
kiválóbb minőségben a legolcsóbb árban ren­
delhetők a lelkiismeretesen és szakszerűen 
kezelt ,,Millenium-telep“-nél Négyőszön, To- 
rontál megye, mely minden érdeklődőnek 
mümellékletekkel ellátott magyar, vagy né 
met, vagy román vagy szerb nyelvű főár­
jegyzékét ingyen és bérmentve küldi.

— Meglopta a fiát. Weiszberger János 
bonyhádi lakos fiától Weiszberger Mihály tói 
egy bárányt ellopott. A rossz útra tért apa 
azzal védekezik, hogy a bárány az övé volt, 
de azt igazolni nem tudja.

— Eladó SZÖlŐ. S/ekszárdon, jobb Re­
metén egy 12ü0 négyszögöl nagyságú termő 
szőlő présházzal együtt eladó. A tulajdonos 
neve megtudható kiadóhivatalunkban.

— Verekedés. B. Bárdos Illés, Tóth 
János, Bárdos István és ennek felesége, Asz­
talos Sára és ezeknek suhancz fiai, hátai la­
kosok deczember 25-én délután az utczán 
valami fölött összeszólalkoztak, majd vere­
kedni kezdtek s egymást alaposan elcsépel­
ték. Mindannyit feljelentették a bírósághoz.

— Csendélet a vasúton. Ezúttal nem a
már megszokott vonatkésésről, napokig el­
maradó postáról szól az ének, hanem az e 
2-án, a mözsi állomáson végbement parázs­
verekedésről. E napon az esti vonattal na­
gyobb számú szabadságolt katona vonult 
vissza állomáshelyére. Meglehetős derűs han­
gulatban keltek útra a derék hadfiak s az 
őket kikisérőknek kedve is elég rózsás 
volt, úgy hogy közös akarattal nemsokára 
garázdálkodni kezdtek. Hasztalan volt az 
ottani főnök közbelépése, egy vasúti alkal­
mazottat az utasok szemeláttára véresre 
vertek s neki rohantak a főnöknek is, ki 
puskára kapott, de még igy is formaliter 
megostremolták hivatalos helyiségében. Végre 
a legdühösebb garázdálkodót sikerült letar­
tóztatni. Czélszerü lenne, ha legalább ünne­
pek, vásárok alkalmával csendőrök is meg­
fordulnának nagyobb állomásainkon.

— Tolvaj cseléd. Kovácspál Pál alsó­
nyéki lakos szolgája Csatai István múlt hó 
26 án gazdájától egy pár uj lószerszámot el­
lopott s vele ismeretlen helyre szökött. A 
tolvaj cselédet nyomozza a csendőrség.

— A mulatozás vége. Múlt hó 26 án Joó
János szedresi lakos korcsmájában tánezmu- 
latság volt. Mulatozás közben Kis Elek Já­
nos szedresi lakos legény házsártoskodni kez­
dett, miért a korcsmáros őt rendre utasí­
totta. Kis erre kést rántott és a korcsmárost 
megszurta. A vitéz legényt feljelentették a 
birósághoz.

— Csendélet- Múlt hó 30-án este Kol- 
deisz János, Fuchs János és Mehr József 
szekszárdi lakosok a szőlőhegyről együtt 
jöttek haza. Steiner János vizi utezai háza 
előtt Mehr József megcsúszott és a kapunak 
esett. A zörgésre az udvaron tartózkodó 
házigazda a kezében levő lapáttal Mehrt üt­
legelni kezdette, akinek segítségére jöttek 
társai és Steiner Jánost dulakodásközben 
megszűrték. A vizi utczaiak azonban Stei­
ner János pártjára álltak úgy, hogy Mehrék- 
nek menekülni kellett, miközben Fuchs né­
hányat lőtt forgópisztolyából, hogy az üldö­
zőket elriassza.

— Aki hátulról támad. Rohács Ferencz 
paksi péksegéd múlt hó 30 án éjjel a Büttl 
vendéglőben Frank Gyula paksi gépészt há­
tulról megtámadta és úgy fültövön szúrta, 
hogy súlyos sérifiést szenvedett.

— Éles pett fa tolvajok. Szilveszter éjje­
lén Bálint Mihály decsi mezőőr észrevette, 
hogy két alak egy kocsi fát hoz ki Könczöl 
József szérüskertjéből. A csendőrőrjárattal 
üldözőbe vette a fa tolvajokat, akiket sike 
rült Pál Sándor és Balba Mihály személyé­
ben elfogni Pál Sándor telkén.

it
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Mindennemű bel- és külföldi

hírlapok, folyóiratok, 
szaklapok, divatlapok

előfizetését legpontosabban eszközli

Báter János könyvkereskedése.
Zárszámadások 
Évi jelentések 
Kimutatások 
Eljegyzési, esketési 
Báli meghívók

ízléses, tiszta kivitelben 
gyorsan elkészíttetnek

Báléi* János könyvnyomdájában
Szekszárd.

Borszék.
H« Székelyföldül! jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt bines vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, veuyigés világ vau,
Melynek lángboriból — ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

Muzeum, közintézetek ügyei.
Múzeumi felolvasás. F. hó 6-án (vasár 

nap) dr. Kramolin Gyula tart felolvasást ve­
tített képek kíséretében. Felolvasásra kerül 
»A tüdővész«. Kiosztott jegyekkel este t/a6 
órakor, a rendes belépti dijakkal este 1/a9 
órakor.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
A fürdőegyesület közgyűlése. A szek­

szárdi fürdőegyesület Hadit Vilmos elnöklete 
alatt vasárnap tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését. Az elnöki jelentésben elnök örö­
mének ad kifejezést, bogy a fürdő uj tulaj­
donosa a fürdőt a támasztott igényeknek 
teljesen megfelelő állapotba hozta. A tagok 
száma 162. —: A Sikitils Imre pénztáros 
által előterjesztett s elfogadott számadás sze­
rint a bevétel 1647 53 K., a kiadás 1507 49 
K., a maradvány 140 04 K., a tagdíj bátra 
lék 880 K. — A régi tisztviselőket közfel­
kiáltással újra megválasztották. — A tagdij- 
hátralékok behajtását dr. Eri Márton indít­
ványára elhatározták. — Az egyletet nem 
oszlatják fel s kimondották, hogy a tagok 
hátralékuk és a kötelezett időre járó tagdíj 
lefizetése után kiléphetnek, de az egylet 
fenntartja velük szemben azt a jogát, hogy 
rajtuk az esetleg szükséges magasabb, fele­
melt tagdijat megveszi.

A rabsegélyzö egylet választmányi 
Ülése. A tolnavárinegyei ralisegélyző egylet 
választmánya a múlt vasárnap, d. e. 10 óra­
kor Hazslinsky Géza kir törvényszéki elnök 
elnöklésével ülést tartott, a melyen a tagok 
szokatlanul nagy számmal jelentek meg. A 
pénztár állásáról s az adott segélyekről Vattai/ 
Miklós titkár számolt be. Majd tárgyalás 
alá vették a budapesti rabsegélyző egylet 
átiratát a következő évben tartandó rabse­
gélyző egyleti kongresszus ügyében s ahhoz 
pártolólag járultak hozzá. Ezután a raliok 
évzáró vizsgáját tartották meg. A nyert 
szabatos feleletek megleptek mindenkit s 
dicsérettel ismerték el Kálmán Károly taní­
tónak az oktatás körül szerzet: kiváló érde­
meit.

Köszönetnyilvánítás. A bátaszéki kor­
csolya társulat^ rendező bizottsága sikerült 
Syl vesztei- estét rendezett, melyen felüliizet

telt a következők : Fabricius István 7 korona, 
Kleiszner György 3 korona, Návay Emil, 
Mayer Gyula, Müller Károly 2 korona, Lieb- 
hauser István, Herman Nándor, Mayer Ala­
jos, Mayor Márton, 1 lolnnan József, Bolgár 
Béla, Tliassy László 1 korona, Návay Fali 
30 fillér, Vargha Jenő 20 fillér. — A ren­
dező bizottság ez utón is köszönetét mond a 
pártfogóknak.

A korcsolya társulat nevében :
Mayer János Vargha Gyula

pénztárunk joghallgató, biz. tag.

A decs! polgári olvasó egylet közgyű­
lést1. A decs! polgári olvasó egylet in. év 
deczember hó 30-án tartotta rendes közgyű­
lését, melyen a tisztikar a lefolyt év bevé­
teleiről és kiadásairól számolt be. A szép ered 
«lényért a tisztikart megéljenezték. A tisz­
tikar lemondása után K. Szél Mihály korel­
nök elnöklete alatt újra megválasztattak : 
Elnöknek : Komándinger Kálmán : jegyző­
nek : Szeghő István; pénztárnoknak : Esz 
terbauer Lőrincz; köny tárnoknak : Dénes 
Sándor-; gazdának : Piicsök János; Választ­
mányi tagok lettek : Bits Lajos, Dani János, 
ifj., Vay Ferencz, Simon Lajos, dr. Pécs- 
váraiig József, Szűcs Mihály, Császár lit­
ván és T. Szél István Póttagok : Ifjú János 
és Babits Géza.

VANÜGY1 HÍREK.

A szekszárdi iskolaszék tagjai. Mi­
után a nyáron Szekszárdon 3 uj tanítói ál­
lomás lesz betöltve, többen kérték a róni. 
kaik. iskolaszék névsorát. íme, adjuk a név­
sort: Wosinszky Mór, dr. Fent Ferencz. 
Tarlós János, Horváth Ignácz, dr. Hirling 
Ádám, Nagy György, Melirwcrth Ferencz, 
Kiss Károly, Kiinger Ferencz, Tomcsányi 
Lajos, Grószbauer Ferencz, Vesztergombi 
György, Kunezer János, Dorogi István, 
Prantner Isván, Uj János, Frei János Taklet*, 
Nagy János Prantner, Sipos Márton, Mészá­
ros Károly, Föglein Márton és Dittrich 
Ferencz.

Törvén) revízió. Az 1893. évi 26. t.-ez. 
revízió alá jön. Ennek főbb pontja lesz, hogy 
minden államsegéllyel kiegészített tanítói ál­
lásra a választás csak a miniszter jóváha­
gyásával érvényes. Továbbá, hogy ha vala­
melyik állás javadalmához az állam a tizetés 
felével járul, ez állásra a tanítót a miniszter 
nevezi ki az egyházi főhatóság hármas kije­
lölése alapján. Az államsegély a tanító ne­
vére utalványoztatik ki a kir. adóhivatalnál. 
A miniszteri tanterv kötelező. Ha 30 min­
dennapi tanköteles nincs, államsegély nem 
engedélyeztetik. Aliul állami iskola van, ott 
más iskola államsegélyt nem kaphat.

A magyar legutolsó! Első helyen már 
tudniillik az iskolázás térén a német áll. A 
statisztikai kimutatás szerint a német nem 
zetiséghez tartozó tanköteleseknek 89-31°,u-a 
jár iskolába. Azután következik a tót, köz­
tük 84-40°, 0 a iskolázik és csak harmadik 
helyen jön a magyar 8T33°/o-os iskolázási 
aránynyal. Biz ez szégyenteljes állapot ha­
zánkra nézve!

Madarak és fák napja A tolnai állami 
iskola növendékei egy novemberi napon ki­
vonultak az iskola szép tágas udvarára és 
ott a nap jelentőségének méltatása után az 
összes tanulók mindegyike ültetett egy fát 
az udvarra, mely fácskákat a tolnai urada­
lom főerdésze Síihser .Sándor volt szives 
ingyen az iskola rendelkezésére bocsátani.

Lemondás. \ antsa Róza tüske-pusztai 
tanítónő állomásáról, férjhezmenetele miatt le­
mondott.

I j Óvodák. A magyar állam legköze­
lebb 640 uj állami óvodát fog felállítani.

Káiitortanitó-váliisztás, A csibráki r. 
katli. kántortanitói állomásra Spannenberger 
József választatott meg

M< gliyilt iskola. A vürheny miatt be 
zárt szekszárdi iskolák megnyitását az alis­
pán elrendelte.

Metis/,ünt Iskola. A nagyszékely i ev. 
ref. magyar iskola Mányoky Tamás lelkész 
tanító nyugdíjazása folytán a csekély tan

kötelesek miatt megszűnt. A tanulók az ot­
tani ev. ref. német iskolába járnak.

Iskolaszék megalakulása. A duzsi-i 
róni. kath. iskolaszék 1906. decz. 25-én újra 
alakult. Egyházi elnök Streicher Péter, vi­
lági elnök Pelliuger Keresztély, jegyző liet- 
tinger István, gondnok Pirgl Henrik és 
Schlögl Mátyás lett.

Tani tó választás. Polszter Ernő, györ- 
könyi ág. ev. tanító Kanizsára, Peyer Tóbiás 
oki. tanító pedig Györkönybe választatott 
meg tanítónak.

MULATSÁGOK.

Könyvnyomdászok S íilveszter-estélye.
Múlt év deczember 31-én a szekszárdi 

könyvnyomdászok jól sikerült Szilveszter- 
estélyt rendeztek a Szekszárd Szálló nagy­
termében.

A terjedelmes műsor, melyet hangver­
seny előzött meg, általános tetszésre talált a 
közönség soraiban. A szereplők mindegyike 
igyekezett megfelelni feladatának, a mi az 
elhangzott sok tapsból Ítélve sikerült is nekik.

Gott Wald Gabi az ábrándos, szerelmé­
ben csalódott leányt ügyesen alakította.

Almást/ Mariska kellemes, lágy csen­
gésű hangja harmóniába olvadt a szépen elő­
adott »Magyar zene« ez inni költeménynyel.

Knzamér Lm mike kedvesen csevegte 
el a férj vadászat különféle mesterfogásait s 
előadásával sok tapsot aratott.

A férfi szereplők közül kitűnt Müller 
Mátyás szavalatával, népdalaival és kupiéival.

Wagner Antal Ábrányi Emilnek remek 
alkotását, a ,,Keresem az Istent“ cziinii köl­
teményt teljesen átérezve, hatásosan sza­
valta el.

Szelepcséngi Lajos tisztán csengő tenor­
ján szépen énekelt.

P Ironies Gusztáv vig monológja, Túlit 
Pál szavalata szintén jók voltak.

Nagyban emelte az est sikerét Ujváry 
Gizuska czimbalomjátéka, mely egyúttal az 
énekszámokhoz kíséretül szolgált.

Műsor után tánezra perdült a fiatalság.
Pont tizenkét órakor kialudt a nagy­

terem csillárja s következett a műsor leg­
kiemelkedőbb pontja.

Dömötör Bözsike szavalta el a homály­
ban Heller Mór főrendezőnek ez alkalomra 
irt „Szilveszter“ czimii prologját. Nehéz sze­
repében mintegy átszellemülve, azt kifogás­
talan hangsúlyozással s egyes részleteiben 
oly megkapó erővel szavalta- el, hogy elő­
adása nyomán magával ragadta a hallgatóságot.

A mulatságon jelenvolt vidám társaság 
csak a hajnal pirkadásakor hagyta el a Szek­
szárd Szálló nagytermét.

Kaszinó-estély. A szekszárdi kaszinó 
Szilveszterkor estélyt tartott. A kicsiny, de 
kedélyes társaság reggelig maradt együtt 
vig hangulatban. Jelen voltak : Ilaidekker 
Károly né, K lieber György né, Őrffy Lajosné, 
Sass Lászlóné, Szondy 1st várni é, Pesthy Pál né, 
Török Ottóné, Nászay Palika, Nászay Ilonka, 
Szondy Erzsiké, Klieber Gizi, Rausz Janka.

Mulatság. A decs! intelligenczia ez 
idén is megtartotta a szilveszteri szokásos 
mulatságot, mely most is nagyon jól sikerült. 
A mulatság este 8 órakor kezdődött és reggel 
4 óráig tartott. Jelen voltak asszonyok: Bús 
Lajosné, Komándinger Kálmán né, üzv. Kender 
lm véné, tizv. Molnár Istvánná, dr. Pécs várad v 
Jozseine, Simon Lajosné, Sebők Jánosné, 
Szegbő Istvánná és Vay Ferenczné. Leányok: 
Bus Ilonka, Bus Jolánka, Bús Erzsiké, Ken­
der Piroska és Pál ti Gizella.

S/.inielóadás. A paksi katli. ifj. egylet 
tolyo évi január hó 6 án tánczczal egybe­
kötő; t szillieluadást tart Ifidépő illj : 1. be.lv 
1 kor. 20 fillér, ülőhely 1 kor., állóhely 60 fill. 
Színre kerül : ,,Az. erdők királya“ czimit 3 
felvonásos népszinmü : továbbá „A tiszti­
szolga utolsó csinyji“ czimii 2 felvonásos 
vígjáték
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GAZDASÁG.

Katonai Kivásárlások közvetlen a 
tenyésztőktől. Lótenyésztő gazdáink közül 
igen sokan panaszkodnak, hogy a katonai 
lóvásárló bizottság szükségleteit többnyire a 
lókupeczektől szerzi be s emiatt tenyészté­
sük nem adja meg a kellő hasznot s igy 
kénytelenek felhagyni a tenyésztéssel. A 
nagykanizsai lóavató bizottság átiratban ér­
tesítette Dőry Pál vrn. alispánt, hogy maga 
a bizottság is meggyőződött erről és elhatá­
rozta, hogy a szükséglet legnagyobb részét 
közvetlenül a tenyésztőktől szerzi be, nem 
kiméivé sem időt, sem fáradságot. Ezen, a 
lótenyésztő gazdák érdekeit és régi óhajtá­
sát teljesíteni szándékozó intézkedést az al­
ispán is melegen felkarolva, azon rendeletet 
intézte a községi elöljárókhoz, Szekszárd r. 
t. város polgármesteréhez és a járási főszol­
gabírókhoz, hogy mindazon gazdákat, kik 
katonai használatra foglalkoznak lótenyész­
téssel, hívják fel jelentkezésre s a jelentke­
zők neveit, lakhelyét, az anya-kanczák szá­
mát, valamint hány darab és milyen korú 
eladó lovaik vannak, jegyzékbe vezessék s 
még e hó folyamán hozzá terjesszék be. Ló­
tenyésztő gazdáink ügyeimébe ajánljuk.

Mén lovak szétosztása. A vármegyénk 
területén évente elhelyezett ménlovakat e hó 
29-én osztják szét Nagyatádon.

Szerkesztői üzenetek.
Deczember. Majd válogatunk. Az újévi poéma 

azonban későn is jött,' meg nein is mond valami sokat.
Olvasóköri tag. Az olvasókörök megtartott köz­

gyűléséről két-három hét múlva emlékezni meg, még 
heti lapban sem járja. Félretettük tehát, jövőre azonnal
kérjük az értesítést. ...........................

Kajafás István. Örömmel üdvözöljük, lassúk men­
nél gyakrabban.

HIRDETÉSEK.

Lakás kerestetik.
Keresek Szentgyörgy napra bérbe 

egy három szobás utezai lakast a kellő 
mellékhelyiségekkel, lehetőleg sertés- 
tarthatással, esetleg egy ekkora ter­
jedelmű házat egészben kivételre.

Szekszárd, 1907. január hó 4-én.
Kovách Aladár.

BATTLE 
AXE

legfinomabb

JAMAIKA RUM.

3—H
Kapható :

SALAMON 
Testvérek

fiiszer-, csemege-, tea-, rum- és
ásványvíz-kereskedésében

ISzekszárd, Garay-tér.

CSAKIS EREDETI ÜVEGEKBEN!

közérdek

fbitz l. gyula
vas, szerszám és gazdasági gépraktára

SZEí^SZÁf^D, Dieenty-palota.

Ajánl

igen alkalmas és hasznos vasárukat, u. m. valódi lüttichi 
vadászfegyvereket, flóberteket és revolvereket, első 
gyártmányú konyha - felszereléseket, húsdarálókat, 
mérlegeket, rézmozsarakat és gyertyatartókat. — 
Kávé és gyümölcsdarálókat, kovácsolt aezél evőeszkö­
zöket és alpacca kanalakat, vasalókat és különféle valódi 
aezél korcsolyákat gyári árakon, pontos és feltétlen megbíz­

ható kiszolgálás mellett.
3-3

I

ifj. Glantz Miksa
rőfös, rövid és divatáru üzlete

SZEKSZÁRDON.
Tisztelettel értesítem a t. vevőközönséget, hogy 

daczára a naponkint! áremelkedéseknek, én az ára­
kat tetemesen leszállítottam és jó minőségű 
120 cm. széles női posztót méterenkint minden szín­
ben 50 krajczártól, pargitot 18 krajezár- 
tól kezdve árusítok.

Tisztelettel

!2—26 ifj- Glantz JVIiksa.

Téssek választani!
Emez itt egy 

mosónő,
a ki természe­
tesen a mosas­
sál járó mun­
kálatokat csak 
egymásután 

teljesítheti, a ki 
mellett minden­
kor magas bért 
igényel s azon­
kívül majdnem 
kivétel nélkül 

csodálatra méltó 
nagy „gőzt" 

fejleszt, azaz 
nagy ét vagy

gval bír

Ez azonban egy 
oly mosónő,

amely „gőzzel4 mos 
anélkül, hogy étvágy­

át gerjesztene s a 
mellett a főzést, í;il- 

lesztést, párolgást, 
feitötlenitést és mosást 

egyidejűleg, 

tehát egyszerre 
egymásután végzi és

mindemellett nem 
követel soha

ó
Tehát mit részesít előnyben ?

, , .....„„ii P. költflVE.el jár, avagy ar uj. ktMlétt, mely időben O

£ SÄ» A —7 ff r**
naiiittatik. Kapható: |^||er jgg^rek mugépészeknél, Szekszárd, Kaszino-oazar.

Volldampf
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Kereskedők

Üzleti könyvek 
Másolókönyvek 
Levélrendezők 
Irodaszerek

legjutányosabb áron szerez­
hetők be

Báter János
könyv- és papir- 
kereskedésében

SZEKSZÁRD
Kaszinó-bazár

1051 szál

Csak eredeti orosz csomagolásban.
Kapható:

SALAMON TESTVÉREK
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor és ásvíinyvizkereskedéscben

Szekszárd, Garay-tér.' 3—3

7529. sz. Tolnavármegye dunaföldvá’i járásának főszolgabirája.
1906.

Pályázati hirdetmény.
A Dunafüldvar nagyközségben üresedésben levő

4 irnoki állásra
—- melyek közül kettő 1000—1000, kettő pedig 960—960 korona évi javadalmazással van 
egybekötve — pályázatot hirdetek.

Ezen állásra mindazok pályázhatnak, kik jegyzői oklevéllel, avagy a jegyzői oklevél 
elnyeréséhez megkívántaié előképzettséggel bírnak, illetve kik 6 reál, esetleg 6 gimnáziumi 
osztályt sikerrel végeztek.

A pályázati kérvények 1907. évi január hó 12-ig annál is inkább benyújtandók, 
mivel a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1907. évi január hó 15-éll d. e. 10 órakor Dunaföldvár község­
házának tanácstermében fogom megtartani.

Paks," 1906 deczember 21.

2—2

108. sz. 
bk. 1906.

Rassovszky Julián
főszolgabíró.

Hirdetmény.
1900 vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenuel közhírré 
teszi, hogy a szekszárdi kir. jl Íróságnak 1906 
évi Sp. 11. 545/2 számú végzése következtében dr. 
Albersz Rezső ügyvéd állal képviselt, Mayer Já­
nos javára, Fülöp Lajos ellen 522 kor. 7 fill, s jár. 
erejéig 1906 évi november hó 23-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3000 kor. — fillérre becsült következő ingóságok, 
u. m.: I gözlocomobil cséplővel nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 
1906 évi V. 11 395/2 számú végzése folytán 522 kor. 7 
fill, tőkekövetelés, ennek végzés szerinti napjától 
járó 5 o/o kamatai, váltódij és eddig összesen 94 
kor. 20 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Székszárdon alperes lakásánál leendő eszköz­
lésére 1907 évijan. hó 19-ili napjának d. u.3 
órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108-ík §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellel, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára is el. 
rendeltetik.

Kelt Szekszárdon. 1907 évi január hó 3-ik 
napján.

Hányok/,
kir. bir. végrehajtó.

A szekszárdi Ferencz-közkórkázban létesített bábaképző intézetnek 1907. 
évi tanfolyama február hó 1-én veszi kezdetét, mely alkalommal közhírré teszi 
a kórház igazgatósága, miszerint a tanfolyamban résztvenni óhajtók 1907. január 
hó 30-ig jelentkezhetnek személyesen vagy Írásban okmányaik beküldése mel­
lett a kórház igazgatóságánál.

A felvételhez szükséges okmányok:
1. Keresztlevél.
2. Erkölcsi és illetőségi bizonyítvány.
Húsz évnél fiatalabb nők semmi esetben, negyven évnél idősebbek 

pedig csak azon esetben vehetők fel, ha mint községi- vagy körbábák, illető 
hatóságaik által küldetnek be.

A hallgatók kötelesek az intézetben lakni s ellátási költségeiket — 
havonként 16 koronát — a kórház gondnokságánál havonkint előre megfizetni. 
Ezen havi ellátási dij szegény és szorgalmas tanulóknak elengedtetik az első 
havi részlet kivételével, melyet a felvételkor minden tanuló köteles előre lefizetni.

Vizsgadij 40 korona.
Kötelesek ezenkívül a hallgatók a tankönyvet saját, költségükön meg­

szerezni. A tankönyv ára 4 korona.
A tanfolyam tartama öt hónap; az előadások magyar és német nyel­

ven tartatnak A tanfolyam bevégeztével vizsgálat tartatik s azok, kik annak 
sik résén megfelelnek, az egész országban érvényes oklevelet, nyernek; az 
oklevél kiadása előtt azonban kötelesek az előirt bábaeszközöket maguknak 
beszerezni.

Közhírré teszi továbbá a kórház igazgatósága, hogy a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium költségén berendezett szülészeti osztályra a terhesség 
előrehaladottabb állapotában levő nők bármikor felvétetnek s tekintet, nélkül 
vagyoni viszonyaikra, ingyen ápoltatnak.

Szék szard 19U7 iimiar Imv;áb;an.

1 2
szekszárdi Ferencz-közkórház 

igazgató föorvesa.
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Nagy Képes Családi, Regélő Bácsi, Regélő Néni, Kossuth, Petőfi, Rákóczi, 
Katonabarát, Szent István, Magyar Gazdák, Szabadság, Mátyás Király,

Mesemondó stb. stb. naptárak a legolcsóbban beszerezhetők

ÉVRE BÍTER JÁNOS
könyvkereskedésében, Szekszárd Kaszinó-Bazár.

SZÓLÓ
Viszontelárusitók a lehető legnagyobb kedvezményben

I
részesülnek!!!

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez-

Bel és külföldi köszön.

tűzifa
meny.

Felvágott kemény 
száraz

10 kilótól kilója 3 fillér, métermázsánként 
•2 korona 80 fillér, továbbá mindennemű 
hasáb , úgyszintén dorong tűzifa jutányos 
árban, tölgyfa 1 és fél méter bosszú 
szőlőkaróknak, saját telepemen, a vasúti 

indóházzal szemben kapható. 
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa éa szónkereskedö

SZEKSZÁRDI) N. :>
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13
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m
fii
in
m
m
ül
in
fii
in
m
m
ru
in
ül

A világ legjobb cséplőkész tetei. 
® Teljes jótállás kitűnő cséplésért e

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
használhatók.

112 díjjal kitüntetett!!

A világ legegyszerűbb és leg- 111 
tökéletesebb m O t O r- Ul

cséplőkészleteit Gj
valamint a legtökéletesebb benzin-, III 

petrolin-, ásványolaj-motorokat ni
ajánlja teljes jótállás mellett leg- I_
jutányosabb árban 3—5 évi rész­
letfizetésre : KKállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 43. -j

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecsken- Ifi

Ki
; I » FF I” |~

II-

dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

enzi petrolin-, ásványolaj-motorok jjj
es villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő czéghez. 13—25

13 Tessék a pontos 
czímre ügyelni!

Kállay Motortelep Budapest, Nagymező-utcza 43.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

M
IUIfi
IU
Ifi
IU
ifi

Ha köszvényben, reumában, ischias- 
ban szenved,

vegyen egy üveg

°r koszvény-szGSzt,
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- es 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Halasa a 

legrövidebb idő alatt észle hetó. Kapható :

Dr FLESCH E. M.
„Magyar Korona“ gyógyszertárában

Győr, Baross ul 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ára 5 kor. 3 kis, 

9 ^Családi“ üveg rendelésénél mar bérment- 
e utánvéttel küldjük.vagy

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék, mint egy

beszélőgép!
Kapható : Edison" 
Phonograph 5 frt i 
grammophonßmü-
darabbal 12 fi t 50 
kitől. Automata 

35 írttól feljel,b. 
Hengerek és le­
mezek óriási vá­

lasztékban. Több ezer uj felvétel ének és zenében. 
Használt lemezeket veszek vagy újakra becserélek. 
Kénes árjegyzék ingyen es bérmentve. Karácsonyi 
énekekről külön jegyzék. Ki megrendelésnél e 
lapra hivatkozók, 5<V0 engedményt kap.

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása : 
Tóth József grammophon-nagykereskedő

Szeged, Könyök-utcza 333. sz.

Sok szenvedéstől szabadul meg,
ha megismeri az

Universal-Fluid
bedörzsölő szert, mely enyhít: csúzt. köszvényt 
rheumát, fog- és fejfájást és makacs bőrviszketeg- 
séaet. A kimerült izmokat és Idegeket feiüditi és 
erősíti, a mit számos elismerő és hálairat igazol. 
Egy kis próbaüveg ára 40 fill., egy decis üveg 
1 kor. 50 fillér. Főraktár : Budapest, Tö­
rök J. gyógytára, Király»u. 12. sz. és 
Andrássy-ut 26. sz. Vidékre 3 nagy üve­
get 4 korona 50 fillér, 12 kis üveget 5 koronáért 
portó és csomagolás költségmentesen küld a ,,VÖ- 

f rös Kereszt11 gyógytár, Temesvár.

<>_r.o
Rheumát,

Csúzt,
Köszvényt

föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdöi 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, ficzamodásoknál, fjllfajás és tülzngás, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a Hódmez8.

Bállá Sándor vásárhely, Kossuth-ter. I
Ára egy üvegnek 2 korona - Vróbaüveg 1 kor. 
fi kor.g rendelésű él ingyen csomagolás, bérmentve. 
... , Egy próbadobol mindent bizonyít.Vigyázz nN^hlgyjuk magunkat lebeszélni.

i r foriiitért tiszta gyapjúszövetből mérték sze- 
I S rint, elegáns kivitelű férfi öltöny, fel-
-Lv_y öltő vagy téli kabát.

Krausz F. és Tsa
„rlazabó üzlete Budapest, Keropesi-ut 69.

Vidékre mintákat mértékvétell utasítással bermenWe.

Sikerült az Ocsz, Posztókiv. Áruház-
nak 'Rmlanest Rottenbiller-utea 100 sz.) 100 vég nagyon 
to minőség»' aítás f“ ftruha szövetet egy esődbe jutott poaz- 
jo minőségű isii mecVenni. Ez okból szétküld vidékre
tagvárostól 1 oroná,'.,t egv teljes férfiöltönyre elegendő
utánvéttel .'sok t, koron .. K nt4zatu „.ürke. barna
ÄS^vSÄ^ vagy feketét 7 koronáért. 
A fenti céget t. olvasóink figyelműbe aj a nIJjjjjj___________ .

I
I, Leaiobb mellekkereset

„Kk é. családok részére. Bgy helyen és egy háztartásban .e hiányozzék a* eredeti -Styviai" kW Jdegyzék Ingyen. . 

Kedvező fizetési felti teieK.
BleS STYRlnl köt6gip-gy*r

magyarországi képviselete FOGÚ J. L. miigépé,,
Budapest, VI. Ctanj.ry utca 54.

Személyhitel!
Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, lelkészek, 

udvari, állami, megyei és magántisztviselők, tanítók, keres­
kedők, iparosok, nyugdíjjogosult hölgyek, kereskedelmi al­
kalmazottak és magánosoknak egynegyedtől 25 évig terjedő 
időre heti. havi, egynegyed, fel es egész évi tökekamat tör-

Kültinlegesség : A páris -bécsi enqueté értelmében 
tőkééit)ük a jövedelmet.

4n/o 4°/o 4°/o 4°/o
Jelzálog-hitel!

80II koronától feljebb I. II. és 111. helyre földek, vá­
rosi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, 
malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a 
becsérték háromnegyed részéig.

Épitési-hitel!
építésiéiben levő ingatlanokra 2—3 részletben oly arányban 
a mily arányban az építkezés előrehaladt.

Bank és magánadósságok convertálása, Váltó- «^ tárca-
hitel ! Viszleszámitolás kereskedőknek. — Előnyösen . Solid 
alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műveleteket 
elsőrangú intézetek általi - Elsőrendű ajánlatok! - Kérjen 
prospectust ! — Válaszbélyeg melléklendő 1

Meller L. E. a'i^\Trr*'

>1

V
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Egy jó házból való fin

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

n B
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Üzlet megnyitás.
A nagyközönséget tisztelettel ér­

tesítem, hogy Szekszárdon a Duna- 
utcza 64/a szám alatt, Horváth József j 
vármegyei káplár házában

épület- és mű-asztalos
üzletet nyitottam.

Budapesten folytatott tanulmá­
nyaim, Bécsben és Berlinben szerzett 
bő tapasztalataim képessé tesznek 
arra, hogy bármely szakmámba vágó 
munkát akár önálló, akár adott terv 
szerint a legizlésesebben elkészíthes­
sek. Vállalkozom templom berende­
zések és a legfinomabb szobabútorok 
Ízléses és jutányos áron való elkészí­
tésére, valamint épület munkák kiál­
lítására.

Szolgálataimat felajánlva, kérem . 
a nagyközönség b. támogatását.

Szekszárdon, 1906 deczember 6.
Kiváló tisztelettel

Botos Imre.5—10

YfT

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI ISzu
amely a legegészségesebb és legkellemi.-ebb ttditő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, így a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön 24—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/io literes palaczk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 60 tiIIér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal É8 fiainál. Tolnán 
Trutzer S es Társa, Dunászéntgyörgyö 11 Kálmán Dániel, 
Dunntöldváron Schwendtner Ferencz, Fad dón özv. Ékes 
Edéné, Gyönkön Weil Ádám, Bonyhádon Érmei Adolf és 

Novotny Rezső ftiszerkereskedőknél.

u Lll

BATER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

ZÁRSZÁMADÁSOKAT,
® továbbá : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
I és minden e szakba vágó munkát a legjntányosabb árban.

DEBUL&Y IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecskavágó,
répavágó, kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 25-20

pill \7£*li TI értékesebb, czélsze-
11 Ulli V rübb és hasznosabb

ajándékot,
mint egy jó

Varrógépet,
melyet csak

MÜLLER TESTVÉREK
szekszárdi nagyválasztéku raktárából

ÍO évi jótállással vehetünk.
28—28

Szekszárd, 1907. Nyomiitott Rátér János könyvnyomdájában.


